

從近日報章、雜誌傳來消息，讓我們知道一個罕有的行動，就是近月在中國浙江省發生，直至七月底，浙江省各主要城市，包括被稱為「中國耶路撒冷」的溫州市，有共二百多間教堂，可以說是各教堂標誌的十字架，被強拆下來。

在執筆時，這行動似仍在進行，真的要為浙江省的信徒禱告。不過，一位中國基督徒學者，他在雜誌上表示：「...對教徒來說，被拆的只是有形的十字架，卻拆不掉信徒對耶穌基督的信心，也會使基督教在中國更加興旺。」這番話，好像說，被拆的只是有形的十字架，卻拆不掉信徒心中無形的十字架。」

弟兄姊妹，各位信徒，我們現在，在此時此地，在安逸中，撫心自問，我們心中那無形的十字架，就是堅心相信耶穌，跟從祂的心，是否自己早已把它拆了下來？

路 9:23 「耶穌又對眾人說：『若有人要跟從我，就當捨己，天天背起自己的十字架來跟從我。』」耶穌不但希望我們心中有著這無形的十字架，堅心相信跟從祂，祂更希望我們能實踐出來，學習捨己如耶穌背十字架，受苦犧牲，為拯救我們一樣，那我們是否願意背起自己的十字架，有捨己精神，作出犧牲，甘願付出的去幫助一些需要我們幫助的人。

保羅的說話，更叫我們學習，不但要背起無形十字架，也要與基督同釘十字架，當然，這十字架也是無形的。加 2:19-20 「...我已經與基督同釘十字架，現在活著的不再是我，乃是基督在我裏面活著；並且我如今在肉身活著，是因信神的兒子而活；他是愛我，為我捨己。」

為甚麼保羅與基督同釘十字架之後，接著，像十分肯定的說：「現在活著的，不再是我，乃是基督在我裏面活著。」保羅對主耶穌的信心，

真的可以說「置諸死地而後生」，因是完全「死到透」，又因為只有這樣，把邪情私慾同釘在十字架，(加 5: 24)，才可以宣稱「丟棄萬事，看作糞土(腓 3:8)」，不但要與基督同活，並且要贏得基督。

耶穌說：「不背自己十字架跟從我的，不配作我的門徒。(太 10: 38)」
耶穌說：「凡不背著自己的十字架來跟從我的，也不能作我的門徒。(路 14:27)」

配作耶穌的門徒嗎？能作耶穌的門徒嗎？願我們各人背起十字架，進而與基督同釘十字架，不但能作耶穌的門徒，配得作耶穌的門徒，並要贏得基督，願我們一同來，不是拆十字架，乃是背十字架，並有釘十字架的心志。阿們！